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О. Бранко Вујачић: Св. Петар Цетињски – 
темељ Црне Горе и овога народа и наш залог 
за будућност

На Лучиндан – празник Светог апостола и јеванђелисте Луке и Светог Петра 
Цетињског Чудотворца, у Саборном храму Христовог Васкрсења у Подгорици 
одслужена је Света литургија.

Светом службом Божијом предстојао је протојереј Бранко Вујачић, уз 
саслужење протојереја-ставрофора Далибора Милаковића, као и протојерејâ: 
Миладина Кнежевића, Предрага Шћепановића, Николе Пејовића и јереја 
Велимира Бугарина.

Вјерном народу који се у великом броју сабрао у овоме светоме храму, 
надахнутим и празничним словом обратио се началствујући протојереј Бранко 
Вујачић који се дотакао суштине овога двојаког празника, посветивши први 
дио своје пастирске бесједе Светоме спостолу и јеванћелисти Луки:

,,Данас славимо Светог апостола и јеванђелиста Луку и Светог Петра 



Цетињског Чудотворца и миротворца. Свети Лука је један од 
седамдесеторице апостола позваних да проповиједа и шири Ријеч Божију, 
писац Светог јеванђеља, један од четири јеванђелиста. Он је и апостол који је 
пратио Светог апостола Павла у његовим путовањима. Чак је стизао са 
Светим апостолом Павлом и до Рима, па је тамо написао Јеванђеље, али и 
Дјела Светих апостола.”

Прота Бранко је подсјетио да је Свети Лука, по ријечима Пресвете 
Богородице, најверодостојније иконописао Њу и Сина Њенога:

,,Свети апостол Лука је и први иконописац, његове иконе су чудотворне и 
чудотворе до дана данашњих. Када је Пресвета Богородица видјела како је 
Свети Лука насликао њену икону, Она је рекла да то како је он иконописао 
највише личи на Њу и Сина Њног – Господа и Спаса Исуса Христа.”

У другом дијелу пастирске бесједе он се осврнуо на лик и дјело и сивјетли 
примјер Светог Петра Цетињског који је равноапостолски свом народу, био 
заиста свје и свја:

,,Данас славимо најљепше дијете Црне Горе, Светог Петра Цетињског 
миротворца и чудотворца који је како Јеванђеље казује: Добар пастир, кога 
овце слушају. Свети Петар Цетињски је један од чудесних и дивних пастира 
Црне Горе, кога је народ слушао, он који је народ поучавао, писао му 
посланице, свима био апостолски свје и свја, не би ли кога приволио 
Јеванђељу и љубави Христовој.

Свети Петар Цетињски је уз народ био свагда, па и кад је предводио народ у 
бојеве и битке побједивши чак и Наполеона Бонапарту, непобједивог тада у 
цијелој Европи, водећи народ Црне Горе у слободу”, бесједио је прота Бранко.

,,Свети Петар Цетињски је и дан данас темељ Црне Горе и темељ овога 
народа и наш залог за будућност. Њему нека је слава и хвала и милост, 
његовим молитвама да нас Господ помилује и спасе. Амин”, поручио је 
напослијетку протојереј Бранко Вујачић.

Након Литургије, свештенство Саборног храма обавило је освештавање 
славских колача и славског кољива.

Сабраним свечарима обратио се и старешина храма, протојереј Никола 
Пејовић који је казао да није случајно што толико број породица има баш 
Светог Луку за свог небеског покровитеља и заступника пред Господом: 
Подсјетио је на ријечи светопочившег Митрополита Амфилохија који је Светог 



Петра Цетињског назвао најљепшим дијетом које је рођено у Црној Гори:

,,Такође, о томе колико је само за нас значајан и Свети Петар Цетињски, о 
томе не треба превише трошити ријечи. Покојни Митрополит Амфилохије је 
говорио да је то најљепше дијете које је рођено у Црној Гори – Најљепше, 
највеће и најсветије!”

Прота Никола је свим свечарима пожелио срећан и благословен празник и 
славу, али и имендан свима онима који су добили имена по Светом Луки и 
Светом Петру:

,,Нека је срећан и благословен имендан свима који данас славе, сви они који 
се зову Лука, сви су добили име по апостолу Луки, као што су и они који се 
зову Петар по апостолу Петру, али и по овом апостолу црногорском – Светом 
Петру Цетињском.

Славећи њих као крсну славу, као покровитеље и заступнике, као оне по 
којима носимо име, ето дивног повода за славље, за духовну радост и ето 
прилике да се око имена Божијега које су они славили и које их је прославимо 
и ми данас саберемо са својим породицама, својим сродницима, пријатељима, 
кумовима и да се и ми подсјетимо што нам је чинити и какву вјеру треба 
држати и исповиједати и каквим животом живјети”, рекао је протојереј 
Никола Пејовић.
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